

АДМИНИСТРАЦИЯ ПЕТРОВСКОГО РАЙОНА  
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ

30.12.2020

ПРИКАЗ  
с.Петровское

№ 231

Об итогах прохождения курсовой подготовки педагогическими работниками образовательных организаций за 2020 год

С целью оценки обеспечения профессионального развития педагогов через курсовую подготовку, выявления потребности педкадров в повышении квалификации проведён анализ прохождения курсов педработниками образовательных организаций района за 2020 год. Проанализированы количественные показатели прохождения курсов педагогами, распределение по категориям прошедших курсовую подготовку, проведён сравнительный анализ показателей за 3 года.

Источником получения информации по вопросу стали: муниципальный план-заказ на прохождение курсов повышения квалификации работниками образования района на 2020 год, списки педработников, прошедших курсовую подготовку в дистанционном формате, представленные руководителями ОО, копии документов педагогических работников о прохождении курсов, представленные образовательными организациями.

Одной из задач методической службы района является оказание помощи педагогическим работникам ОО в совершенствовании их профессиональной компетентности. Решение данной задачи осуществляется через различные формы повышения квалификации, в том числе через курсовую подготовку.

Курсовая подготовка педагогических и руководящих кадров осуществляется в соответствии с планом и социальным заказом, сформированным на основе анализа потребности педагогических и руководящих работников образовательных учреждениях в повышении квалификации и современных требований, предъявляемых к учителю в связи с модернизацией образования и переходом на ФГОС.

В 2020 курсовая подготовка осуществлялась преимущественно в дистанционной форме на базе ТОГОАУ ДПО ИПКРО.

В рамках социального заказа курсы повышения квалификации прошли 63 педработника, из них 26 учителей-предметников, 25 учителей начальных классов учителей, 2 руководящих работникам, 6 воспитателей ДОУ, 2 педагога дополнительного образования, 2 учителя ОРКСЭ.

Курсовая подготовка осуществлялась на основе диагностики предметных компетенций педагогов, проводимой ТОГОАУ ДПО ИПКРО для учителей-предметников и учителей начальных классов. Так, в 2020 году диагностику прошли 42 учителя района из списка социального заказа на повышение квалификации.

Другим направлением повышения квалификации педагогов является курсовая подготовка по заказу управления образования и науки области по актуальным вопросам образования.

В 2020 году педагоги района прошли курсы по следующим направлениям:

«Современные практики организации наставничества в работе с обучающимися» - 8 педагогических и руководящих работников.

«Проектирование программ дополнительного образования детей-инвалидов и детей с ОВЗ» – 7 педагогов.

Деятельность педагога при организации работы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в - 1 воспитатель ДООУ.

«Организация работы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в соответствии с ФГОС» - 1 учитель.

Методика проведения логоритмики и логомассажа для коррекции нарушения речи – 1 логопед.

Тифлопедагогическое сопровождение слепых и слабовидящих обучающихся в образовательном процессе - 1 педагог-психолог.

«Подготовка российских школьников к участию в международных исследованиях ИКТ-грамотности» - 2 учителя.

«Проектирование образовательного процесса по родному языку (русскому)» - 11 учителей русского языка и начальных классов.

«Образовательно-воспитательные технологии развития детей младенческого и раннего возраста» - 2 воспитателя ДООУ.

«Современные технологии организации воспитательного процесса в классном коллективе» - 1 педагог.

«Проектирование воспитательной деятельности в образовательных организациях в условиях реализации национального проекта «Образование»: содержание, технологии, управленческие решения» - 3 заместителя по воспитательной работе.

Для обеспечения деятельности центров «Точка роста» педагоги прошли курсы по следующим направлениям:

«Проектирование познавательной деятельности обучающихся с использованием высокотехнологичного оборудования» - 2 учителя.

«Проектирование образовательного события в открытой онлайн-среде в рамках реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ в условиях деятельности центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» - 3 педагога.

«Гибкие компетенции проектной деятельности» в рамках реализации Федерального проекта «Точки роста» (май 2020г.) – 6 педагогов.

«Методические основы обучения игре в шахматы обучающихся на базе центра образовательного цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в рамках реализации Федерального проекта «Современная школа» - 1 учитель.

«Персонализированная модель образования на Школьной цифровой платформе» - 30 педагогов.

С целью обеспечения деятельности муниципальной базовой площадки по развитию цифровой образовательной среды 5 учителей прошли обучение по программе: «Цифровые образовательные платформы и конструкторы для проектирования интерактивных обучающих занятий».

4 педагогических и руководящих работников прошли курсы повышения квалификации по программе: «Нормативно-правовое обеспечение процесса введения ФГОС в старшей школе» на базе КГАУ ДПО «Красноярский краевой институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования». Двое из них продолжили обучение по выше указанному направлению на базе ТОГОАУ ДПО ИПКРО по теме: «Проектирование образовательного процесса в соответствии с требованиями ФГОС старшей школы».

7 педагогов прошли обучение в Летней школе учителей по проблеме: «Образовательные технологии в условиях цифровой реальности».

14 педагогических работников прошли дистанционное обучение на курсах повышения квалификации на базе ФГАОУ ДПО «Центр реализации государственной образовательной политики и информационных технологий» (г. Москва) по программе формирования функциональной грамотности школьников.

Немаловажным стимулом для прохождения курсовой подготовки является самообразование педагогов и самостоятельный выбор тематики курсов по актуальным вопросам педагогической деятельности. Так, 7 педагогов школ прошли курсы повышения квалификации по преподаваемым предметам самостоятельно в дистанционном формате.

Таким образом, численность обучающихся на курсах повышения квалификации за 2020 год составила 169 человек (65%).

Из 169 человек, прошедших повышение квалификации, 8 руководящих работников (4,7%), 149 педагогических работников общеобразовательных учреждений (88,2), 9 воспитателей ДОУ (5,3%), 3 педагога дополнительного образования (1,8%).

Педагогические работники образовательных организаций регулярно проходят курсовую подготовку, что способствует успешному решению многообразных проблем образовательного процесса. Удельный вес педагогов, проходящих курсы повышения квалификации с периодичностью раз в три года, составляет 99,6%.

По результатам анализа курсовой подготовки за 3 года наблюдается положительная динамика количества педагогов, повысивших квалификацию посредством курсовой подготовки. Доля педагогов, прошедших курсы, увеличилась с 28% в 2018 до 65% в 2020 году.

Увеличению количества педагогов, проходящих курсовую подготовку, способствует возможность проходить обучение дистанционно, без отрыва от работы.

Однако, доля педагогов, прошедших курсы по направлению работы классных руководителей, крайне мала.

Тренеры-преподаватели Детского центра физкультуры и спорта проходят курсовую подготовку как учителя физической культуры. Более актуальными для них должны стать курсы повышения квалификации для тренеров-преподавателей.

На основании выше изложенного ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Считать показатели прохождения курсовой подготовки педагогическими и руководящими работниками образовательных организаций района удовлетворительными.
2. Рекомендовать руководителям образовательных организаций:
  - 2.1. продолжить работу по обеспечению непрерывного образования педагогов через курсовую подготовку с учетом современных тенденций развития образования;
  - 2.2. обеспечить прохождение курсовой подготовки классными руководителями по программе: «Современные технологии организации воспитательного процесса в классном коллективе».
3. Руководителю МБОУ ДО Дубовского детского центра физической культуры и спорта обеспечить прохождение курсовой подготовки тренерами-преподавателями по соответствующим программам повышения квалификации.
4. Контроль исполнения настоящего приказа возложить на директора МКУ «Ресурсный центр обеспечения сферы образования и культуры» Т.В. Демидову.

Начальник отдела образования



*О.А. Моисеева*

О.А.Моисеева